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Вопрос:

У меня вопрос касательно налогообложения доходов физических лиц от 

прироста при реализации акций. 

Как правильно рассчитать полученный доход, если акции куплены в 

долларах на бирже США? 

Вариант 1: Берем курсы доллара на дату покупки и дату продажи, 

получаем разницу и с неё платим ИПН? 

К примеру: купили 1 акцию по цене 5 долларов по курсу НБ на день 

покупки = 420 тг. Продали эту же акцию по цене 10 долларов по курсу 425 
тг. Расчет прироста = 1*10 $ * 425 - 1*5 $ * 420 = 2 150 тг. С этой суммы ИПН 
10% = 215 тг. 


Или, Вариант 2 (согласно ст.356 п.2 НК РК) берём разницу стоимости в 
долларах и умножаем на курс НБ на день продажи? (10 $ -5 $)*425 = 2 125 
тг. ИПН 10% = 213 тг. Хотелось бы правильно сдать ф.240. 


Очень жду Вашего ответа. Заранее спасибо.

 

Ответ

Комитет государственных доходов Министерства финансов Республики 

Казахстан (далее - КГД МФ РК) рассмотрев Ваш вопрос, поступивший на блог 
Председателя КГД МФ РК, в пределах компетенции сообщает следующее. 


Согласно пункту 2 статьи 356 Налогового кодекса, действующему в 
редакции, изложенной статьей 33 Закона о введении, доход, подлежащий 
налогообложению физическим лицом самостоятельно, полученный 
(подлежащий получению) в иностранной валюте, пересчитывается в 
национальную валюту Республики Казахстан с применением рыночного 
курса обмена валют, определенного в последний рабочий день, 
предшествующий дате, начиная с которой доход подлежит получению. 


Так, на примере, изложенном в обращении, при наличии подтверждающих 
документов, прирост определяется следующим образом: 10$ - 5$ = 5$, 
соответственно, второй вариант Вашего расчета верен.
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